
 

 

ஒரு ஫திப்பபண் ததர்வு-II 
லகுப்ன௄ : 12th                         ( ன௄த்தக லினா/ னெழு பாடப்பகுதி)      காயம் : 50  நி஫ிடங்கள் 

பாடம்  : தலதி஬ி஬ல்                                                                                  ஫திப்பபண்கள் :40 

 

சாி஬ான லிடடட஬ ததர்ந்பதடுத்து எழுதுக .                                        50 x 1 = 50     

1.உல்ப்஭ட஫ட் தாதுடல பலள்ரீ஬க்கல்லில் இருந்து பிாித்பதடுக்கும் னெடம__________ 

      அ)  ஫ின்காந்தப்பிாிப்ன௄ னெடம                               ஆ)  உருக்குதல் 

       இ)   காற்மில்யாச்   சூறலில் லறுத்தல்                   ஈ) லறுத்தல் 

2. பின்லருலனலற்றுள் சாி஬ில்யாத கூற்று எது ?    

     அ)  நிக்கல் ஫ான்ட னெடம஬ில் தூய்ட஫஬ாக்கப்படுகிமது                                                   

     ஆ)  டடட்தடனி஬ம் லான் ஆர்கல் னெடமப்படி தூய்ட஫஬ாக்கப்படுகிமது 

     இ)  ஜிங்க் பிரன்ட்(ZnS)  த௃ட஭ ஫ிதப்ன௄ னெடம஬ில்  அடர்பிக்கப்படுகிமது                                               

ஈ)  தங்கத்டதப் பிாித்பதடுக்கும் உதயாகலி஬லில் உதயாக஫ானது நீர்த்த தசாடி஬ம் குதராட஭டு  

     கட஭சடயக் பகாண்டு தலதிக் கழுலப்படுகிமது  

3. சிர்தகானி஬த்திடன தூய்ட஫஬ாக்கலில் பின்லரும் லிடனகள்  ப஬ன்படுகின்மன  

        இம்னெடம___________ என அடறக்கப்படுகிமது  

      Zr(impure)  +   2I2               ZrI4  

       அ) ன௄யதூய்ட஫஬ாக்கல்                                             ஆ)  உருக்கிப் பிாித்தல் 

       இ)   ஫ான்ட் னெடம                                                      ஈ) லான் ஆர்கல் னெடம 

4. பின்லருலனலற்றுள்  SP2  இனக்கயப்ன௄ இல்யாதது எது ?    

      அ) ன௄ல்யாின்                ஆ)  கி஭ாடபட்                  இ)  டல஭ம்                   ஈ) கி஭ான௃ன் 

5.தபா஭ாக்ஸின் நீர்க் கட஭சல் ஆனது  

     அ) கா஭த்தன்ட஫ உடட஬து                            ஆ) நடுநிடயத்தன்ட஫ உடட஬து 

     இ) ஈாி஬ல்ன௄த் தன்ட஫உடட஬து                      ஈ) அ஫ியத்தன்ட஫ உடட஬து 

6. பின்லரும் P- பதாகுதி தனி஫ங்கரில் ஫ிகவும் குடமலான சங்கிலித் பதாட஭ாக்கல் பண்பிடனப்  

    பபற்ம தனி஫ம் எது?  

அ)   கார்பன்                                                ஆ) சிலிக்கான் 

           இ)  காாி஬ம்                                                  ஈ) பஜர்஫ானி஬ம் 

7.தனி஫லாிடச அட்டலடை஬ில் 15 ஆம் பதாகுதி 3-ம் லாிடச஬ில் உள்ர ஒரு தனி஫த்தின்       

   எயக்ட்஭ான்    அட஫ப்ன௄ 

   அ)1S22S2 2P6 3S2 3P2      ஆ) 1S2 2S2 2P4        இ)1S2 2S2 2P6 3S2 3P3        ஈ) 1S2 2S2 2P3 

8.XeF6 - னெழுட஫஬ான நீ஭ாற்பகுப்பினால் உருலாலது ?  

    அ)    XeOF4                     ஆ) XeO2F2                  இ)  XeO3                           ஈ) XeO2 

9.+7 என்ம அதிகபட்ச ஆக்ஸிஜதனற்ம நிடய஬ிடனப் பபற்றுள்ர ஆக்டினாய்டு தனி஫ங்கள்?  

அ) Np,Pu,Am            ஆ) U,Fm,Th            இ)  U,Th,Md                      ஈ) Es,No,Lr 

10.ஆக்டினாய்டுகரின் பபாதுலான ஆக்சிஜதனற்ம நிடய:  

    அ) +4                            ஆ) +2                                             இ) +6                               ஈ) +3 
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11. னெகப்ன௄ ஫ற்றும் பநடுலட஭ (Fac-mer) ஫ாற்மி஬ங்கடரப் பபற்மிருப்பது எது?  

      அ)    [Co(en)3]3+             ஆ)  [Co(NH3)4Cl2]3+     இ)   [Co(NH3)3Cl3]      ஈ)   [Co(NH3)5Cl]SO4 

12.உதயாக அ஬னி஬ின் ஆக்சிஜதனற்ம எண் ன௅ஜ்஬ ஫திப்பிடனப் பபற்மிருக்கும் அடைவுச் தசர்஫ம்  

       அ)K4[Fe(CN)6]       ஆ)  [Fe(CN)3(NH3)3]      இ)[Fe(CO)5]         ஈ) (ஆ) ஫ற்றும் (இ) இ஭ண்டும்   

13. bcc அயகு கூட்டில் காைப்படும் பலற்மிடத்தின் சதவீதம்_______________ 

       அ)     26%             ஆ)   48%                       இ)    23%                        ஈ)  32% 

14. உதயாக குடமயுள்ர குடமபாடு காைப்படும் படிகம் 

      அ)  ZnO                   ஆ)  Nacl                          இ)  KCl                          ஈ)  FeO 

15.கி஭ாஃடபட் ஫ற்றும் டல஭ம் ஆகி஬ன னெடமத஬:  

   அ) சகப்பிடைப்ன௄ ஫ற்றும் னேயக்கூறு படிகங்கள்     ஆ) அ஬னி ஫ற்றும் சகப்பிடைப்ன௄ படிகங்கள்           

.     இ) இ஭ண்டும் சகப்பிடைப்ன௄ படிகங்கள்                  ஈ) இ஭ண்டும் னேயக்கூறு படிகங்கள் 

16. ஒரு லிடன஬ின் லிடனதலக ஫ாமிலி஬ின் ஫திப்ன௄ 5.8 x 10 -2 s-1அவ்லிடன஬ின் லிடன   லடக  

         அ)   னெதல் லடக         ஆ)  ன௅ஜி஬ லடக      இ)  இ஭ண்டாம்  லடக         ஈ) னேன்மாம் லடக 

17.ஒருலிடன஬ின் லிடனதலக ஫ாமிலி ஫ற்றும் பலப்பநிடயக்கு இடடத஬஬ான லட஭படம்        

    பின்லரு஫ாறு இலற்றுள் பபப்பநிடய னெழுட஫க்கும் அர்ஹீனி஬ஸ் தன்ட஫஬ிடனக்  குமிப்பிடும்    

    லட஭படம்  

   அ)                                                           ஆ)   

      இ)                                                ஈ)  (ஆ) ஫ற்றும் (இ) ஆகி஬ இ஭ண்டும் 

18. ஒரு நீாி஬ கட஭சலின் pH஫திப்ன௄  ன௅ஜ்ஜி஬ம் எனில் அந்த கட஭சல் 

   அ)   நடுநிடயத்தன்ட஫  பகாண்டது                ஆ) சிமிதரவு அ஫ியத்தன்ட஫ பகாண்டது    

   இ)   கா஭த்தன்ட஫ பகாண்டது                          ஈ) அதிக அ஫ியத்தன்ட஫ பகாண்டது 

19.பின்லருலனலற்றுள் எது  பயராி ப்஭ான்ஸ்டட் அ஫ிய஫ாகும் கா஭஫ாகவும் பச஬ல்பட னெடியும் ?  

      அ)HPO4
2-                     ஆ) HCl                        இ)Br-                            ஈ)  SO4

2- 

20. பின்லருலனலற்று லூ஬ி கா஭஫ாக பச஬ல்படாதது எது  ?  

     அ)    BF3                       ஆ) PF3                         இ)   CO                         ஈ) F- 

21. H2O2 எாிபபாருள் ஫ின்கயத்தில் எதிர்஫ின் னெடன஬ில் நிகழும் லிடன 

      அ)    2H2(g)  + O2(g)    2H2O(g)                                  ஆ)    H+  + e-    1/2H2 

      இ)    O2(g)  + 2H2O(l)  + 4e-    4OH-
(aq)                       ஈ)    H+(aq)+  OH-    H2O(l)) 

 

                   log K    
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22. ப஫ாத்த஫ாக 9650 கூலூம்கள்஫ின்னூட்டத்டதப் பபற்றுள்ர எயக்ட்஭ான்கரின்   எண்ைிக்டக  

        அ)    6.022 X 1022           ஆ) 6.22 X 1023             இ)   6.022 X 10-34            ஈ)  6.022 X 1024   

23. பின்லரும் லிடன நிகற எவ்லரவு ஃபா஭தட ஫ின்தனாட்டம் ததடலப்படும்  Mno4
-  Mn 2+. 

       அ)  7F                        ஆ)  5F                            இ)    3F                        ஈ)  1F 

24. ஒரு கூழ்஫க் கட஭சல் லறித஬ஒரிக்கற்டமட஬ பசலுத்தும்தபாது காைக்கிடடக்கும்  நிகழ்வு  

       அ)  திாிதல்                                                                         ஆ)  எதிர்஫ின்லாய் பதாங்கயடசவு  

       இ)  டின்டால் லிடரவு                                                          ஈ) ஫ின்னெடனக்கலர்ச்சி 

25.னேடுபனி என்பது எவ்லடக கூழ்஫ம்  

    அ) லாயுலில் நீர்஫ம்                                                              ஆ) லாயுலில் திண்஫ம்         

     இ) நீர்஫த்தில் லாயு                                                               ஈ) லாயுலில் லாயு 

26.பின்லருலனலற்றுள் தானி஬ங்கி இ஬ந்தி஭ங்கரின் த஭டித஬ட்டர்கரில் உடம  எதிர்பபாருராகப்  

    ப஬ன்படுலது எது?  

      அ) ப஫த்தனால்         ஆ)ஈத்ததன்-1,2-டடஆல்            இ) எத்தனால்             ஈ) கிரிச஭ால் 

27.கார்பாலிக்அ஫ியம்என்பது:  

     அ) ன௃னால்                                                        ஆ) பிக்ாிக்அ஫ியம்         

      இ) பபன்சா஬ிக்அ஫ியம்                                     ஈ) பிடனல்அசிட்டிக்அ஫ியம்  

28. பின்லருலனலற்மில் பகாடுக்கப்பட்ட தசர்஫ங்கரின் அ஫ியத்தன்ட஫஬ின்  அடிப்படட஬ியான  

   சாி஬ான லாிடச  

    அ)   FCH2COOH > CH3COOH> BrCH2COOH > ClCH2COOH                     

    ஆ)  FCH2COOH >Cl CH2COOH> BrCH2COOH > CH3COOH                     

    இ)   CH3COOH > ClCH2COOH> FCH2COOH > BrCH2COOH                                  

    ஈ)   ClCH2COOH > CH3COOH> BrCH2COOH > ICH2COOH                     

29. பின்லருலனலற்றுள் எந்த ஒன்று டாயன்ஸ் லிடனக் கா஭ைிட஬ ஒடுக்குகிமது 

    அ)  பார்஫ிக் அ஫ியம்                                           ஆ) அசிட்டிக் அ஫ியம் 

     இ)  பபன்தசாஃன௃தனான்                                  ஈ) இலற்மில் ஏது஫ில்டய 

30.பின்லரும்லிடன஬ில்,  

          லிடரப்பபாருள் X  ஆனது_______த஭ாது 

    அ) டான்யஸ் தசாதடன                                       ஆ) லிக்டர்த஫஬ர்தசாதடன                         

    இ) அத஬ாதடாஃபார்ம் தசாதடன                          ஈ) ஃபபலிங்கட஭சல்தசாதடன 

31. பின்லருலனலற்றுள் எது அதிக கா஭த்தன்ட஫யுடட஬து ?  

     அ) 2,4- டடன௄த஭ாத஫ா அனிலீன்                        ஆ) 2,4- டட குதராத஭ா அனிலீன் 

     இ)  2,4-  டட ப஫த்தில் அனிலீன்                        ஈ) 2,4-டட டநட்த஭ா அனிலீன் 

32.பின்லருலனலற்றுள் எந்த லிடனக் கா஭ைி டநட்த஭ா பபன்சீடன அனிலீனாக ஫ாற்றுகிமது?  

       அ)ZnHg/NaOH            ஆ)  Zn/NH4Cl                    இ)Sn/HCl     ஈ) இடலஅடனத்தும் 
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33.பின்லருலனலற்றுள்நீாில்கட஭யும்டலட்ட஫ின் எது?  

    அ) டலட்ட஫ின் E        ஆ)  டலட்ட஫ின் K     இ)  டலட்ட஫ின் A            ஈ) டலட்ட஫ின் B 

34. DNA லின்ஒரு இடற஬ானது ATGCTTGA எனும் கா஭ லாிடசட஬ பபற்றுள்ரது எனில்    அதன்  

     நி஭ப்ன௄ இடற஬ின் கா஭லாிடச____________ 

      அ)  TACGRAGT                                         ஆ) TACGAACT 

       இ)  TCGAACT                                            ஈ)  TACGTACT 

35. தசாடி஬ம் ஃபார்த஫ட்அனிலீனி஬ம் குதராட஭டு ஫ற்றும் பபாட்டாசி஬ம்  ச஬டனடு       

     ஆகி஬லற்மின்    நீர்        கட஭சல்கள் னெடமத஬ 

     அ)  அ஫ியம், அ஫ியம், அ஫ியம்                            ஆ)  அ஫ியம், அ஫ியம், கா஭ம் 

     இ)    கா஭ம், அ஫ியம், கா஭ம்                                 ஈ)  கா஭ம், நடுநிடய, கா஭ம்     

36. ஒரு நீாி஬ கட஭சலின் pH஫திப்ன௄ ன௅ஜ்஬ம் எனில் அந்த கட஭சல் 

    அ)   நடுநிடயத்தன்ட஫ பகாண்டது                      ஆ)   கா஭த் தன்ட஫ பகாண்டது   

     இ)   சிமிதரவு அ஫ியத்தன்ட஫ பகாண்டது            ஈ) அதிக அ஫ியத்தன்ட஫  

37. ஒரு கூழ்஫க் கட஭சல் லறித஬ ஒரிக்கற்டமட஬ச் பசலுத்தும்தபாது காைக் கிடடக்கும் நிகழ்வு  

     அ)  எதிர்஫ின்லாய் பதாங்கயடசவு                         ஆ) ஫ின்னெடனக்கலர்ச்சி 

       இ)   திாிதல்                                                            ஈ) டிண்டால் லிடரவு 

38.அசிட்தடானிலிருந்து ச஬தனாடஹட்ாின் உருலாகும் லிடன பின்லருலனற்றுள் எதற்கு சான்மாக    

     உள்ரது  

     அ)எயக்ட்஭ான் கலர் தசர்ப்ன௄ லிடை                         ஆ) கருக்கலர் பதிலீட்டு லிடன 

    இ)கருக்கலர் தசர்ப்ன௄ லிடன                                      ஈ) எயக்ட்஭ான் கலர் பதீலீட்டு லிடன 

39.ஆக்டினாய்டுகரின் பபாதுலான ஆக்சிஜதனற்ம நிடய:  

    அ) +4                            ஆ) +2                                             இ) +6                               ஈ) +3 

40. டடதபாத஭னில்,லடரந்த பாய பிடைப்பில் (லாடறப்பற பிடைப்ன௄) ஈடுபட்டுள்ர         

   எயக்ட்஭ான்கரின்   எண்ைிக்டக:  

      அ) ஆறு                      ஆ) இ஭ண்டு                                  இ) நான்கு                           ஈ) னேன்று 
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